

2022年11月

星期日

13

农历壬寅年十月二十

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4 版 总第 25278 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄市 2022年11月12日 17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏南风2-3级,最高气温:10℃
夜间:晴间多云,偏北风1-2级,最低气温:3℃

□新华社记者

党的二十大胜利闭幕,新时代中国踏上充满光荣和梦想的新征程。激荡的时代风云中,中国特色大国外交开启新的篇章。

国家主席习近平将于11月14日至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次

峰会,于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

站在国际局势深刻演变的历史关口,面对世界何去何从的时代命题,各国在关注,更在期待;阔步行走在中国式现代化道路上的中国,将为这个世界带来哪些发展机遇,增添几多前行力量。

站立时代潮头,心系人类未来。在习近平主席引领下,新时代中国将坚定不移走好自己路、办好自己的事,与各国同行天下大道,推动构建人类命运共同体,为建设繁荣美好世界带来希望与力量。

同舟共济 汇聚共同发展合力

百年变局叠加世纪疫情,国际安全形势持续动荡,世界经济面临下行风险,单边主义、保护主义、霸权主义依然横行,各方期待本次二十国集团峰会能够围绕“共同复苏、强劲复苏”主题,为解决全球发展中的重大现实问题、完善全球经济治理提供新的政策指引。

习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会,是党的二十大胜利召开后,中国最高领导人首次出席多边峰会。过去九年,习近平主席出席历次二十国集团峰会,提出以平等为基础、以开放为导向、以合作为动力、以共享为目标的全球经济治理观,主张将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置,倡导创新发展和建设开放型世界经济,主张各国加强宏观经济政策沟通与协调,为完善全球经济治理提出中国方案。

“我们应该坚持以人民为中心,提升全球发展的公平性、有效性、包容性,努力不让任何一个国家掉队。”在2021年二十国集团罗马峰会上,习近平主席针对全球疫情肆虐、经济复苏乏力、数字鸿沟加剧等诸多全球性挑战,呼吁各国践行真正的多边主义,以团结行动共创未来,彰显胸怀天下的责任担当。

(下转第三版)

习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞

新华社北京11月12日电 11月12日,国家主席习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞。

习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问题。半个世纪前,杂交水稻在中国率先成功研发并大面积推广,

助力中国用不足全球9%的耕地,解决世界近五分之一人口吃饭问题,成为世界第一大粮食生产国和第三大粮食出口国。自1979年起,杂交水稻远播五大洲近70国,为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献,为解决发展中国家粮

食短缺问题提供了中国方案。

习近平强调,当前,全球粮食安全形势严峻复杂,中方愿继续同世界各国一道,坚持命运与共、和衷共济,推进全球发展倡议,加强粮食安全和减贫领域合作,为加快落实联合国2030年可持续发

展议程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛当日在北京举行,由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。

致全体市民的一封信

广大市民朋友们:

当前新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现,加之冬季气候因素影响,我市疫情防控面临严峻复杂形势,任务依然艰巨繁重,必须毫不松懈、合力攻坚。本轮疫情发生以来,全市人民识大体、顾大局、讲奉献,风雨同舟、和衷共济、共克时艰,为疫情防控阻击作出了积极贡献。在此,市委、市政府对大家默默付出和无私奉献表示衷心的感谢!

日前,国务院联防联控机制综合组公布了进一步优化疫情防控工作的二十条措施,为做好当前疫情防控工作提供了根本遵循。市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示,坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,全面落实省委、省政府要求,全面对标对表、严格执行中央进一步优化防控工作的二十条措施,凡是不一致的全面整改到位,

同时完善扁平化高效指挥体系,强化领导包联制度,下沉一线持续攻坚,力争用最短的时间,全力打好打赢疫情防控歼灭战!

民有所呼,我有所应。市委、市政府坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,实施科学精准防控,坚决防止“一刀切”“层层加码”“一封了之”。坚决落实“四早”要求,把防控责任压实到最小单元,对划定的高风险区,严格按照国家有关规定管理;除此之外,实行常态化疫情防控,全力维护正常生产生活秩序。始终用心用情用力加强人文关怀,加强老人、儿童、有基础性疾病患者等脆弱人群防护,充分满足市民看病、就医、取暖、上课等基本需求;畅通表达诉求渠道,建立直通热线,主动回应关切,及时释疑解惑,做到策略更精准、措施更有效、群众更满意、社会可承受,全力以赴确保人民群

众生命安全和身体健康。

每个人都是自己健康的“第一责任人”。广大市民要充分认识到优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”。请大家严格遵守当前疫情防控要求,积极配合落实好风险排查、核酸检测等防控措施。如遇一些地方和部门搞“一刀切”“层层加码”“一封了之”等任意延长封控时间、任意扩大封控范围、任意加码防控措施,欢迎通过热线电话进行反映和监督(石家庄市热线电话0311-12345;长安区热线电话0311-85996111、85996000;桥西区热线电话0311-68005293、68005294;新华区热线电话0311-86952990、86930578;裕华区热线电话0311-86578802、86578815;高新区热线电话0311-85961088、85962248),我们一定及时严肃处理、整改到位;请大家认真遵守防疫基本行为准则,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制、“一米线”、咳嗽礼仪、清

消毒等良好卫生习惯和合理膳食、适量运动等健康生活方式,发现疫情,主动报告、主动就诊,自觉提高健康素养、自我防护能力和身体免疫力。

今年以来,在市委、市政府坚强领导下,在全体市民共同努力下,石家庄经济社会跨越发展,城市面貌日新月异,民生福祉显著增进,取得了一个又一个胜利,正在阔步迈向现代化、国际化美丽省会城市。成绩来之不易,需要倍加珍惜。疫情防控工作事关经济社会发展全局,让我们团结一心、众志成城、共克时艰,迅速打赢疫情防控歼灭战。期待疫情过后,我们在激情澎湃的球场相约,在色彩斑斓的公园邂逅,在霓虹闪烁的商街欢聚,互致问候,尽展笑颜,为百折不挠的我们、为砥砺奋进的石家庄、为更加美好的明天,击掌加油!

中共石家庄市委 石家庄市人民政府
2022年11月12日

□河北日报记者 周洁 董昌

“一下能看到这么多名家作品,还能和名家面对面交流,这在以前想都不敢想!”自从家门口建起“任源艺术空间”,石家庄市格调春天小区居民马晓燕有时买完菜,吃过饭就来转转,“出门就能到,简直是家门口的‘文化客厅’。”

“任源艺术空间”是石家庄在市区建起的第一家文化名家工作室,位于维明南大街一家临街茶社内。11月2日下午,记者来到“任源艺术空间”。木制牌匾上,六个黄色大字,温暖而雅致。推门而入,茶韵悠悠,书画添香,一种文化的情思和美好的情感油然而生。

煮上一壶好客的茶,品几盅,几位被室内书画感染的书友便侃侃而谈,或挥毫写诗,或泼墨作画。这样的场景,在工作室时时上演。书友,有名家,有业余爱好者,最多的,是小区周边的普通居民。

工作室分为上下两层,一楼西侧是展览展示区,翠竹婆娑,古乐轻响。东侧是免费阅读区,陈列着书法入门和名家临摹作品,便于书法爱好者查阅和学习。三三两两的市民在一幅幅或气势磅礴、或飘逸洒脱的书法作品前驻足良久,细细品味:“这是我们花钱也找不到的精神家园!”

沿着古香古色的木制楼梯拾级而上,是艺术创作区和互动交流区。书法名家任源正从书法用笔、结构、章法、气韵等方面深入浅出地进行讲解,与现场十余名书法爱好者零距离交流。马晓燕自从退休后“迷”上了书法,她说:“以前只能临摹名家作品,很高兴能有机会当面请教,在这个小区居住太幸福了。”

如何真正对接群众需求,在方寸之间营造“诗与远方”?工作室建在社区附近底商,可辐射周边10个生活小区6200多位居民。这里鲜花环绕,茶韵飘香,可以小坐,可以伏案,可以随意浏览图书,甚至可以听一场讲座,看一个小型展览,气氛自由轻松,温暖亲切,更像一座城市书房。成立3个多月来,开展参观交流等各类文化活动81场次,颇具“烟火气”的姿态迎来1700多名各年龄段的参观者,最小的只有七八岁,最长年的要有七八十岁。

“与名家大咖‘面对面’交流,‘手把手’接受指导,人人都能参与艺术创作,不花一分钱就可以享受到高雅艺术。”石家庄市桥西区新石街道南二社区党委书记靳晓华感受深切,通过“大咖”影响力,激发了居民“追星”和参与文化艺术活动的热情,更带动了以名家为主导的更多社会资源向社区汇聚。

(下转第二版)

率先探索新型城市公共文化空间建设,五十二座文化名家工作室点亮百姓精神文化生活

石家庄:家门口建起「文化客厅」

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

“智能审批”跑出政务服务加速度

市行政审批局应用 AI 智能审批系统助力审批服务提质增效

本报讯(记者 张静雯 通讯员 刘庆荣)今年,我市率先推行“AI智能审批”改革,在多个领域实现智能审批或AI辅助审批,为深入推进“审批服务围绕项目落地转、政务服务围绕民生需求转”提供了强有力的技术支持。

AI智能审批依托事项精细化梳理为基石,对事项审批过程中的情形、材料、要素、要点、审查规则等关键元素进行科学分解及结构化配置,优化完善现有办事流程,为申请人生成个性化表单、个性化材料清单等动态专属办事指南。通过预录常用字段、复用证照和数据库字段等方式优化填表模式,将“数据复用”作为申请表填报的核心模式,提升申报体

验;同时对人工智能技术进行深度定制和规范化应用,大大提高行政审批的科学性和标准化。

应用场景上,申请人可通过政务服务网上网或线下大厅窗口提交申报材料,不同于以往后台人工预审的冗长环节,由AI智能审批系统对申请人提交的申请材料进行自动形式审查,预审结果“立等可取”。在审批人员开始进行实质审查后,系统通过调用OCR服务能力与智能算法引擎,自动抓取申报材料中的关键数据和信息,并进行针对性提取对比校验,审批通过后即可获取审批结果。

与传统人工审批相比,AI智能审批改变了以往政务服务优化主要集中在申

报端的固有模式,转为在审批端进行了大幅提升,极大地提高办事效率;更好地解决了基层专业审批人员不足问题,为更好推行省市县乡村“五级N同”政务服务系统提供了技术支撑。智能系统具备不断学习、自我完善的功能,从而不断提升审批自动化水平,更加精准地开展政务服务。

教师资格现场认定一年两次,具有人流量大、阶段性、集中性的特点,鹿泉区作为全省首个试点,“教资认定系统+AI智能审批系统+快递代办系统”无缝衔接,三系统融合实现全流程自动化。AI智能审批替代传统现场人工核查和资料认证;现场体检实现数据联动,体检结论无需自取;同时无缝衔接邮政EMS系统

实现证件的免费寄送,真正做到全流程服务。

2022年上半年,鹿泉区教资认定网上报名1271人,通过认定1231人,其中线上完成认定1061人,线上认定率达86%,实现了“不见面、少跑腿、快办事”,群众普遍反映方便高效,实现了事半功倍的效果。

目前,我市已将公共场所卫生许可延期/注销、教师资格认定等事项作为AI智能审批试点先行上线。下一步将根据“AI智能审批”事项实际运营情况,继续深挖更多标准化、规范化、便利化的AI智能审批服务的应用场景,拓展业务范围,助力审批服务提质增效。

推动纺织服装产业集群向高端化迈进

赵县纺织品年出口创汇超 2000 万美元

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 聂聪超)“党的二十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。这更加坚定了我们推动产业升级、加速做大做强的信心。”今年1-10月份,赵县维宝莱纺织有限公司出口创汇1300万美元,公司董事长靳彦波对未来的发展充满期待。

赵县纺织服装产业是市级特色产业集群,有纺织企业76家,全县纺织行业拥有100万枚纱锭、2400台新式喷气布机,2万台有梭布机,年生产棉纱8万吨、棉布10亿米。纺织服装产业是赵县的传统支柱产业,其产品除供应国内市场外,还出口非洲、中东、欧洲等国家和

地区。今年以来,全县纺织品出口创汇超2000万美元。

赵县积极落实各项奖补政策,支持、引导纺织服装重点企业引进和研发关键技术,推动传统纺织产业升级。“政府补贴了200多万元用于我们公司的喷气织机生产车间技术改造,目前项目已顺利完工并投产,可生产高支高密度的服装面料和各类高端家纺面料。”靳彦波介绍,企业正在加速实现智能化、节能化生产。

走进赵县经济开发区,总投资5亿元的河北隆达纺织科技新材料项目施工现场热火朝天,工人们正在加紧建设。“项目采用世界先进的新型数字纺纱设备,投产后可年产5000吨高档棉纱、

3500万米纺织面料、1600万米特殊用途布,提供就业岗位500个。”项目总经理李国栋说。

河北隆达纺织科技新材料项目是河北万隆集团升级改造项目之一。河北万隆集团创建于1998年,是一家地地道道的赵县本土纺织企业。“赵县县委、县政府在项目立项、审批等环节给予了大力支持,大大推动了项目的进程。”李国栋说。

赵县县委、县政府围绕构建特色明显的现代产业体系理念,引导纺织服装产业加快转型升级、提质增效,加速向专业化、精细化、特色化、新颖化方向发展。

创建于2010年的石家庄小熊服饰是赵县服装产业的代表之一,专业生产

各类婴幼儿服饰、用品等系列产品,销售网点遍及北京、上海、重庆、杭州等大中城市。“政府部门不但在专业人才引进方面给予了不小帮助,还免费为我们的品牌做推广,现在公司的产品质量不断提升,设计新颖、色泽素雅、做工精细,在市場具有较高占有率。”公司总经理任晓哲说。

“我们将继续加强产业政策支持,鼓励纺织服装产业技术改造升级。”赵县科学技术和工业信息化局副局长李丽介绍说,该县将以金怡化纤、维宝莱纺织、宏裕新服饰等企业为龙头,建立纺纱为龙头、织布为纽带、服装为先导、市场为目标、服务为保障的优质高端纺织服装产业链。

进一步提升防控科学性、精准性

——国务院联防联控机制权威回应二十条优化措施调整看点

3版

距2022中国国际数字经济博览会开幕 还有3天